

偷窃3万一平尺名画

小偷被抓竟称是捡来的

尽管行窃前做了大量的踩点工作，并瞅准了房主出门的时间，顺利入室，28岁的胡某还是没料到房主会在数分钟后返回，他当场被发现，最终被民警抓获。近日，槐荫公安分局腊山派出所破获系列跨市流窜入室盗窃案，涉案价值达60余万元。

本报记者 时培磊

入室盗窃被发现 翻墙逃跑被抓获

据腊山派出所民警刘文镇介绍，11月11日下午4点多钟，28岁的胡某在辖区一村庄里多次踩点后，趁一户村民外出，迅速开锁进入室内行窃。此前，胡某观察该户人家一般白天出门后都不在家。而巧合的是，房主出门后数分钟突然想起来有东西忘在家里没带，遂返回家中。

房主打开大门后，正好碰见行窃的胡某。“他看到人回来了，赶紧往外跑，翻墙往下跳的时候把腿摔伤了，跑不动了。”民警刘文镇介绍，当时墙有四米多高，下面是水泥地，嫌疑人摔伤后逃到一处废弃的民房。被盗房房东第一时间拨打了报警电话。

民警王守会、刘文镇迅速赶到现场，“当时他就躲在墙角，当场把他抓获。”在审讯阶段专案组民警找到了胡某一处暂住地。

民警当场查扣了字画、手



警方抓捕犯罪嫌疑人。(警方供图)

机、笔记本电脑、手表和现金等疑似涉案财物。距离抓捕十多个小时后，在这些铁证面前，犯罪嫌疑人的心理防线被成功突破，如实交代了今年11月10日和11日在槐荫区王府庄通过破门入室盗窃作案3起的犯罪事实。

多次流窜盗窃 名画被盗失主大病

然而，除了这3起犯罪事实，对其他查扣的疑似涉案财物，例如名画、笔记本电脑等贵重物品，犯罪嫌疑人竟声称都是捡来的，隐瞒这些财物的真正来源。腊山派出所副所长程健通过疑似涉案笔记本电脑里的500余张照片，联系到失主邵某。

邵某称，今年4月份，其在

淄博被盗笔记本电脑、字画、现金2000余元，涉案价值60余万元。“邵某喜欢字画，家里积蓄都拿去买名人字画了，三万元一平方尺，被盗窃后，邵某大病了一场，经常做噩梦。”副所长程健介绍。

随后，民警用疑似涉案笔记本电脑里的QQ号联系到另一位失主孟某，其于今年5月在商河县被盗笔记本电脑、手机、现金3000余元。民警由此串并该地区入室盗窃3起。

至今，民警查实犯罪嫌疑人在淄博入室盗窃5起、商河县入室盗窃3起，盗窃字画、现金、手机、笔记本电脑等大量财物。

据了解，胡某具有多年的入室行窃前科，14岁时就曾犯案，之后，更是多次因盗窃被判刑。

目前，胡某已被刑事拘留。

长清22人动用扶贫资金被查

本报12月7日讯(见习记者 张晓燕 通讯员 陈强 周新 王晓迪) 长清区纪委通过自查、暗查和互查“三查”行动开展扶贫领域问题检查行动，截至目前，共发现扶贫领域问题线索21起，查实13起，查处22人，给予党政纪处分17人，问责处理4人，组织处理1人。

及时自查。各扶贫单位及相关职能部门根据扶贫工作进展情况及时启动扶贫领

域专项自检行动，摸清本单位问题症结。

适时暗查。长清区纪委成立扶贫领域暗访领导小组，街镇分别抽调纪委、审计、财会4人组成专业暗访组，10个街镇开展交叉互查，深挖各类问题线索。

限时互查。长清区、槐荫区、平阴县三区县互查。各区县都成立了扶贫暗访领导小组，根据市纪委安排利用两周时间到指定区域开展扶贫领域问题互查专项行动。

青后小区一住户燃爆 4人受伤1人失联

本报12月7日讯(记者 王皇) 7日上午8时20分许，青后小区二区16号楼3单元一住户发生燃爆，事故造成4人受伤，1人失联。事

故发生后，当地政府相关部门第一时间赶赴现场开展救援、疏导群众。目前，现场清理救援排查还在进行，事故原因正在调查中。

济北开发区 16天清点20个土地项目

本报12月7日讯(通讯员 何晓艳 欧峰 记者 刘慧) 为保障重点项目顺利落地，济北开发区仅用16天时间就完成了少海汇智造城、爱普电器、汉方制药、同德街、污水处理厂等20个项目1400余亩土地的测绘放线、附属物清点工作，并完成了十余个项目的清障，剩余项目陆续进入清障环节。

作为济阳县经济发展的主战场，济北开发区规划建设部与济北、回河两个事业部迅速行动，成立测绘定位、清点清障工作小组，明确工作任务，细化工作方案，在方案中突出重点、列出难点、能快则快、能超则超，力争用最快的速度推进项目建设，为重大项目落地安置提供了有效保障。

